

区事

康王路下穿流花湖隧道项目征拆任务收官

建设驶入快车道,建成后将极大缓解周边区域的交通压力

新快报讯 记者谢源源 通讯员刘志聪报道 9月4日,新快报记者从广州市荔湾区站前街道了解到,康王路下穿流花湖隧道项目征收工作顺利收官,这一跨度长、难度大的征拆攻坚战画上了圆满的句号。

康王路下穿流花湖隧道是广州市市政交通重点项目,隧道南起康王路,下穿东风西路、流花湖公园、流花路、站前路、环市西路,北接广园西路,总长2公里,是连通荔湾区、越秀区、白云区南北走向的交通主动脉,建成后将极大缓解周边区域的交通压力,对助力隧道沿线及火车站片区经济社会发展具有重要意义。

据了解,康王路下穿流花湖隧道项目因涉及拆迁户数众多,房屋性质多样、类型不同、权属复杂等,导致征收工作一度陷入僵局,广大市民群众对隧道早日建成通车翘首以盼,却因征拆等有关问题一再迟滞。

今年以来,荔湾区委、区政府坚持以人民为中心,大力推动该项目征拆工作,在区委、区政府和区专班的领导下,站前街道会同区征收办、道扩办,抽调精干力量组成攻坚小组,全方位推动征拆工作。据统计,项目累计签约搬迁住户1202户,拆卸房屋面积8万余平方米,实现全面交地工作任务,为隧道早日建



■康王路下穿流花湖隧道项目正在推进中。

成通车创造条件。

据了解,隧道土建共分为8个标段施工(1~7标和3A标),目前施工总体形象进度已达61%,其中2标全标段,以及3标、5标部分已完工。根据施工计划,隧

道主线预计2026年6月完工,同年12月通车。此外,隧道上盖复建房项目分为5个区,总建筑面积182696平方米,目前正开展桩基工程,随着征收工作的完成也将加快施工进度。

广州南沙打造“湾区硅谷” —“双转”基地—“双创”社区同时揭牌

新快报讯 记者林钢威 郭思杰 通讯员傅其奇 官月霞报道 9月3日,香港科技大学(广州)科创成果转移转化基地暨广州南沙科学城国际创新创业社区揭牌活动在广州南沙区越秀iPARK粤港澳智谷举行,此次活动标志着南沙打造“湾区硅谷”迈入进行时。活动旨在深化粤港澳联合创新合作,加快贯彻落实《南沙方案》关于推进香港科技大学科创成果内地转移转化总部基地建设的总体部署。

据了解,香港科技大学(广州)科创成果转移转化基地未来5年提供约2万平方米优质物理空间和专业孵化服务,加速培育新质生产力。本次活动还进行了港科大(广州)科创企业签约仪式,目前香港科技大学(广州)科创成果转化转

化基地已储备20个初创项目,未来将在基地落地生根、蓬勃发展。

值得一提的是,此次香港科技大学(广州)科创成果转移转化基地选址粤港澳智谷,将依托香港科技大学、香港科技大学(广州)双校一体的强大科创资源,由广州市香港科大霍英东研究院负责运营,将成为推动广州市创新创业的重要引擎,为全球创新创业者提供一个开放、包容的平台,充分发挥总规模10亿元的环港科大(广州)科技成果转化母基金和累计签约规模达14亿元的合作直投基金作用,为初创项目引来“金融活水”,进一步推动南沙区成为粤港澳创新合作的新高地,推动香港融入湾区发展新格局。

香港科技大学(广州)校长倪明选表

示,未来,香港科技大学(广州)将充分发挥顶尖科技人才和高水平研究平台的优势,致力于将香港科技大学(广州)科创成果转化转化基地打造成为区域科技创新、成果转化的先行高地,在“港科大一体,双校互补”的框架下,调动香港科技大学的资源,推动两个校园科创项目在南沙的落地转化,共同营造繁荣的创新生态。

此外,新快报记者了解到,基地所在的越秀iPARK粤港澳智谷的建筑面积13.8万平方米,是《南沙方案》颁布后庆盛先行启动区首个建成的科技型园区,目前已完成招商面积超过6万平方米,目前注册及入驻企业超过120家,其中包括蘑菇物联、中信环境、东微电声、龙沙制药、三七互娱等行业龙头企业近20家。

部分路段拓宽,沿线绿化景观升级

白云湖大道“上新”

新快报讯 记者李应华 通讯员江兴夏报道 从沙尘滚滚到平顺宽敞,从人车混行到机非分离,从沿线建筑杂乱到出门见绿,广州市白云区的白云湖大道发生了翻天覆地的变化!近日,新快报记者走访发现,白云湖大道面貌焕然一新,不仅部分路段实现拓宽,“三线”下地,而且沿线绿化景观升级,道路通行安全畅顺。

白云湖大道位于白云湖数字科技城南侧,是进出白云湖数字科技城的重要通道,也是与白云新城连接的重要主干道。该大道东起黄石东路白云大道路口,西至石沙路客车厂,东连白云新城,西接白云湖数字科技城,全长约9.6公里。

“改造前,多部门共同梳理出白云湖大道主要交通问题,包括交通通行效率不高、行人过街存在安全隐患、交通管理智能化不足等。”白云区住房建设交通局相关负责人介绍,针对上述问题,白云湖大道升级改造项目重点对海军桥至庆丰三路段进行拓宽,长度约2公里,由现状双向4车道拓宽至双向6车道,设计时速50公里,拆除重建人行过街天桥1座,全线增设双向非机动车专用道,有效提升了道路通行能力。

此外,白云湖大道还进行了智慧道路升级,包括沿线增设智能AI信号灯、行人视频监控、交警卡口、城管卡口、智慧慢行系统、智慧公交车站等设施设备。

■素社家园慈善公益IP形象“园园”亮相。
新快报记者 郭思杰/摄

第二届素社家园
慈善公益节
广州首个街道
级慈善公益
IP“园园”亮相

新快报讯 记者罗琼 通讯员陈晓娜报道 9月4日下午,第二届素社家园慈善公益节在广州市海珠区素社街党群服务中心正式启动。此次慈善公益节以“素来有你 社会有爱 温暖共助齐参与 助力百千万工程”



为主题,其中,素社家园慈善公益IP形象“园园”正式亮相,这是广州市首个街道级慈善公益IP。

为进一步深化社区慈善文化传播,素社街正式推出广州市首个街道慈善公益IP形象“园园”。“园园”以素社家园

logo为原型创作,代表着向上向善的社区慈善活力,象征着慈善公益文化如同生命之树一般,在素社街的土壤中扎根、生长,向公众传递“素来有你,社会有爱”慈善品牌理念,成为素社家园慈善公益节的形象代言人。

广州市黄埔区河(湖)长名单公布

一、区级总河长、副总河长

区总河长:陈杰 广州市委常委、副市长,黄埔区委书记
区副总河长:冼银崧 黄埔区委副书记、区长

二、区各级河(湖)长

详见链接。

链接1:黄埔区三级河长信息表

https://www.hp.gov.cn/xwzx/zwzt/hpqqmthcz/zcwj/content/post_9853058.html

链接2:黄埔区三级湖长信息表

https://www.hp.gov.cn/xwzx/zwzt/hpqqmthcz/zcwj/content/post_9853061.html

广州市黄埔区全面推行河长制工作领导小组办公室

2024年9月5日

为了深入贯彻党中央、国务院关于全面推行河(湖)长制的决策部署。加强我区河(湖)长制工作的组织领导,自觉接受社会监督,现将广州市黄埔区三级河(湖)长名单向社会公告。